

《废塑料加工黑窝点包围唐王老僧口村》追踪:

# 废塑料黑窝点被依法取缔

改进作风 优化环境

## 晚报

监督热线: 96706531

爆料QQ: 800003789

## 调查

调查新闻大赛

本报11月18日讯 15日,本报C04、C05版刊登《20余废塑料加工黑窝点包围唐王老僧口村》的报道后,引起历城区相关

部门和唐王镇政府的重视。16日下午,由历城区环保、公安、电力、工商以及唐王镇政府等组成的综合执法队伍开进老僧口村,依法取缔了包围老僧口村的废塑料黑窝点。

16日14时许,由60余人组成的综合执法队伍开赴老僧口村,集中取缔隐藏在该村内的一批废塑料加工黑窝点。“以往查处时,一些黑窝点老板甚至拿起铁锹抵抗执法。”一位执法人员说,平时唐王镇也会定期巡查,制止废塑料加工行为,但是由于执法力量小,取缔过程中往往会遇到很大的阻

力,工作不好开展。为了彻底打掉这些黑窝点,只能组成综合执法队伍。

执法队伍进入老僧口村后,根据村民举报,对各个隐藏的黑窝点逐一进行排查。经过3个多小时的查处,一共取缔了13家黑窝点,其中正从事废塑料加工的有2家,均是加工塑料颗粒,其加工设备颗粒机被拆除。“因为之前就下过清理公告,有些加工窝点已经停产,但是还存放着不少加工原料。”一位执法人员介绍说,为了彻底打掉黑窝点,已经责令各个业户限期清理所有的废旧塑料。

该执法人员说,这次综合执法的目的很明确,不仅要取缔加工废旧塑料的黑窝点,非法收购、运输、贮存等行为也不容许存在。要在唐王镇范围内全面取缔所有涉及废旧塑料收购、运输、分拣、打包、贮存、水洗、造粒、再生、粉碎、制品等交易和加工经营活动,涉及生产的加工设备一律拆除,并恢复被黑窝点占用的土地。“土管部门这次也参与了执法,设备和原料清理完毕后,下一步要着手拆除这些违章建设的院子。”这位执法人员说。

(本报记者)

●举案说法

## 无证驾驶无牌摩托撞路边装载机上 摩托车主伤残,装载机主及雇主承担次要责任

本报11月18日讯(记者 廖雯颖 通讯员 陶然 赵燕) 历城区村民邢某驾驶摩托车撞上路边作业的装载机,导致右手、右腿伤残。近日,法院最后判定邢某无证驾驶无牌摩托车,承担事故六成责任,装载机一方担责四成,赔偿邢某近七万元。

2009年5月6日中午,家住历城区大徐村的村民邢某驾驶摩托车在村北的马路上行驶时,与一辆正在作业的装载机相撞,邢某当场昏迷被送往医院急救。原来,同村村民徐某三人合伙购买了铁渣,买后就堆放在村里马路边上,村委会要求三人将铁渣清理拉走,徐某等人便雇了吉某驾驶装载机清除铁渣。2009年5月6日,正是吉某开车清理铁渣第二天,当时装载机头向西方向靠路西侧路边停放,没有设置警示标志,而吉某就坐在装载机上等着装料。邢某驾驶摩托车由北向南行驶,撞在装载机后尾部,送往医院被诊断为全身多处骨折、脑震荡等。

邢某前后住院近两个月,花费医疗费近四万元。事故发生后,徐某垫付了五千元,吉某垫付了1800元。后经司法鉴定,认定邢某右下肢功能丧失兼缩短,构成九级伤残;右上肢功能丧失,构成十级伤残。

因邢某、徐某和吉某都是同村村民,事故发生后,村委会和当地司法所曾进行调解,但徐某、吉某等人认为邢某无证驾驶无牌摩托车撞上装载机,本人应承担全部责任,不同意赔偿邢某经济损失。2011年1月4日,邢某诉至历城区法院,要求徐某等人赔偿医疗费、误工费、残疾赔偿金等各项损失共计18万余元。

法院经审理认为,邢某无证驾驶无牌摩托车,是造成事故发生的主要原因。徐某等人雇用吉某装载机作业,装载机没有按照规定停放,没有设置警示标志,是造成事故发生的次要原因。邢某应承担事故主要责任,徐某等四人承担次要责任。综合分析,邢某承担60%的民事责任,徐某等四人担责40%。而徐某三人之间是个人合伙关系,租赁吉某及装载机为其装车,三人与吉某为租赁关系,吉某行为受徐某三人的指挥,因此判定徐某三人承担35%民事责任,吉某担责5%。

案件经过三次开庭审理,近日终于审理终结。法院判决,徐某三人赔偿邢某医疗费、伤残费用等近六万元,吉某赔偿邢某医疗费等八千余元。



16日下午,执法人员正在拆除老僧口村一处黑窝点的加工设备。(图片由执法部门提供)

●专家说法

## 塑料再生没错 但要达标合法

“废旧塑料再生利用,本来是件好事,但问题是,这些黑窝点完全达不到环保标准。”山东省物资再生协会进口再生资源工作委员会副秘书长陈强说,对于再生资源企业,其加工场所、生产设备和最终产品都是有严格要求的。

陈强说,一般厂区面积不能低于4000平方米,厂房面积不低于2000平方米。租赁场

地的,其租赁合同有效期不少于5年。应按功能划分厂区,包括管理区、原料区、生产区、产品贮存区、污染控制区(包括不可利用废物的贮存和处理区)。各功能区应有明显的界线和标识。加工利用场地建有围墙,地面全部硬化且无明显破损现象。原料、产品及不可利用废物贮存在具有防雨、防风、防渗、防火等功能的厂房或加盖雨棚的

专门贮存场地内,无露天堆放现象。

对于生产和加工设备以及产能,陈强还提到,企业年加工利用废塑料能力不低于5000吨(以PET为原料的化纤类生产企业除外)。化纤类生产企业及塑料制品类生产企业应具有与加工利用能力相适应的废塑料预处理设备(如:分选、破碎、清洗设备等)以及以所申请种类废塑料为

原料的产品生产加工设备(如:纺丝设备、吹塑机、挤塑机、发泡机或者拉管机等)。再生PET片生产企业应具有一体化自动进料、破碎、分选、清洗、干燥、包装设施和设备。禁止使用盐卤分选生产工艺(经所在地省级环境保护主管部门认定的集中加工利用区域内、有经过验收合格的专业盐卤废水处理设施的除外)。(本报记者)

光明

新鲜我的生活

# 好奶源 好牛奶

## 优倍 UBEST!

甄选 优倍生态奶牛社区优质奶源



### 光明优倍200ml屋顶包 巴氏鲜奶上市啦!

**活动一** 订购光明优倍200ml屋顶包巴氏鲜奶满1个月,赠送精美礼品一份;连续订满2个月,赠送8盒光明优倍200ml屋顶包巴氏鲜奶;连续订满6个月,赠送1个月光明优倍200ml屋顶包巴氏鲜奶。

**活动二** 订购光明250ml屋顶包巴氏鲜奶满1个月,赠送精美礼品一份;连续订满2个月,赠送4盒光明优倍200ml屋顶包巴氏鲜奶;连续订满6个月,赠送15天光明优倍200ml屋顶包巴氏鲜奶。

活动时间:2012年9月1日—12月31日

\*以上奖励费用不重复计算发放!

活动最终解释权归光明乳业所有!

光明乳业济南地区订奶热线:  
0531-86965717 85196327  
监督电话:0531-87901717

22.9  
100%  
奥运冠军:庄泳